

HOY

LA PRENSA ESPAÑOLA OPINA E INFORMA

UN PAIS, UNA INSTITUCION

"La aceptación popular de la institución monárquica es eminentemente racional y se basa, a mi entender, en tres razones primordiales. La primera, en que una monarquía de nueva planta, encarnada por un hombre de 35 años ha de sintonizarse por pura biología política, con la no menos nueva sociedad española. La segunda, porque la solución monárquica era y es la única viable en el marco de una nación como la nuestra que ha basado la justificación histórica de todo el actual proceso político en la ruptura con la II República. La tercera, porque el concepto de interés nacional definido en términos de poder coincide en esta hora de nuestra historia con una institución como la monárquica, capaz de asumir la responsabilidad de proceder a la homogénea evolución, y por ello mismo, de garantizar que al país no se le va a producir ningún trauma."

PROPUGNA LA RETIRADA DEL PROYECTO DE COLEGIOS PROFESIONALES

"Se debe dar audiencia a las entidades representativas, dice el señor Ortega Díaz-Ambrona, en una conferencia pronunciada en el Colegio de Abogados de La Coruña. "La acción política necesita cauces y no diques. El remedio no está en sofocar allí donde surjan las actitudes políticas, derivadas de la lógica evolución de la sociedad española, sino en establecer cauces auténticos por donde estas actitudes puedan discurrir legalmente."

ESCRITO AL MINISTRO DE GOBERNACION

"La prensa extranjera se ha hecho eco de un documento dirigido al ministro de la Gobernación y al de Información y Turismo, sobre hechos ocurridos con detenidos con motivo de los incidentes del primero de mayo en Madrid. En el documento, en el que se pide una investigación sobre estos supuestos hechos, se hace referencia, al parecer, al clima de violencia que se va adueñando de nuestra sociedad y a la necesidad de cauces asociativos sindicales y políticos a través de los que pueda discurrir de forma pacífica y democrática la vida española. Entre los firmantes del documento en cuestión se encuentran los pintores Antonio Saura, Guinovart y Semnere, los médicos Santiago Ramón y Cajal y Enrique de Salamanca, los escritores Moreno Galván y Armando López Salinas, los abogados Leopoldo Torres, conde de la Oliva, Gregorio Pece Barba y Enrique Barón, los periodistas Pedro Altaras y Félix Santos, y el caudillo Mariano Aguilar Navarro."

FALTAS DE ASISTENCIA EN LAS CORTES

"En un caso extremo, siempre nos queda abierto el camino normal y legítimo de la dimisión del cargo a quienes por razón de otras ocupaciones no dispongan del tiempo suficiente para cumplir con plenitud su función. Los ciudadanos a quienes los procuradores representan, cualquiera que sea su vía de acceso a los escaños de la Cámara, tienen derecho a esperar de ellos la aportación, sin ausencias, sin discontinuidades, de sus consejos y sus opiniones; su trabajo, en suma. No debemos terminar sin dejar expresa constancia del reconocimiento que merecen todos aquellos otros procuradores que asisten con regularidad a todas las sesiones y que están dando prueba cumplida de asumir plenamente su responsabilidad pública."

DIRECTIVOS DE LA FORD EN VALENCIA

Entrevista con el vicepresidente de la División Europea de la "Ford". "Es muy problemático predecir, a tres años fecha, qué tipo de coches se van a fabricar. Pero la idea será sobre un tipo "Scort" o "Taunus". Dos tercios de la producción se destinarán a la exportación, y el resto será para cubrir la demanda del mercado nacional."

Tres años serán necesarios para llegar a la cifra óptima de fabricación, que será de doscientos cuarenta mil vehículos. El tope de producción de la factoría podría llegar, de una forma escalonada, hasta los setecientos cincuenta mil coches." (De "Arriba")

"ASI FUERON ENTREGADOS LOS 50 MILLONES DEL SECUESTRO DE DON FELIPE HUARTE"

BILBAO. (Cifra).—Bajo el título "Así fueron entregados los cincuenta millones del secuestro de don Felipe Huarte", el diario "La Gaceta del Norte" hace hoy el siguiente relato de cómo se efectuó la operación:

PRIMERA ENTREGA DE VEINTICINCO MILLONES

"Los primeros veinticinco millones de pesetas que habían solicitado los secuestradores se entregaron por don Ricardo Pardo, director de Icoona, empresa internacional del grupo Huarte, el día 19 de enero, en la estación del Mediodía de Bruselas. El dinero—dólares y marcos— fue librado por el Banque Lambert, según orden del Banco de Bilbao.

LOS OTROS VEINTICINCO MILLONES, EN PARÍS

Los otros veinticinco millones, exigidos por Eustaquio Mendizábal, según informamos en su día, se entregaron en París.

El 23 de enero tuvo lugar el traslado de don Felipe Huarte desde su primer encierro después del secuestro, hasta el segundo, en un Seat 124.

Dos días más tarde, el abogado donostiarra don Juan María Bandrés, recibía una llamada de su amigo don Pedro Ruiz para reunirse en un hotel de San Sebastián con don Juan Huarte, para el cual habían trabajado anteriormente en calidad de letrados. Don Juan les rogó que se trasladasen a París como mandatarios y abogados suyos, según constaba en documento escrito y firmado por el mismo, con objeto de colaborar en la salvación de su hermano.

LOS DOS ABOGADOS, RELEVADOS DEL SECRETO PROFESIONAL

Estos dos abogados han sido relevados del secreto por el señor Huarte posteriormente. Tomaron plazas en un coche-cama de Bayona y llegaron a París sobre las ocho de la mañana, hospedándose en el hotel Paris-Hilton. Poco después les visitaba un señor, que se identificaba como don Jesús Malumbres, el cual les entregó veinticinco millones en dólares y marcos en una bolsa de las que se utilizan para la ropa sucia en la lavandería de dicho hotel. Hacía las once y media recibieron una llamada telefónica indicando a los abogados que se trasladaran al bar Trocadero, lo que hicieron utilizando un taxi.

(Continúa en la siguiente)



Las telefonistas también lloran

Por JULIO CENDAL PEÑALVER

Las lágrimas son el acuse de recibo de un corazón en horas bajas. Cuando el dardo postal lleva acibar, la respuesta no se hace esperar: un fino licor, manso y silente, que nace y discurre con fluencia, revela el impacto. Da lástima ver llorar a una persona. "Si vis me flere...", ya dijo el clásico: Si quieres emocionarme, emocionate tú primero. Muy varia es la causa de las lágrimas: pena, desesperanza, soberbia... porque la soberbia también llora. Y también el amor, que lleva una gota de nostalgia en la mirada, según el dulce poeta:

Todo en amor es triste, mas triste y todo es lo mejor que existe...

LAGRIMAS famosas ha habido en la historia. Jesús lloró en el Huerto. Fue su primera pasión, cuando los demás dormían en la bocana de Getsemani. Mónica pedía insistentemente, durante más de treinta años, con lágrimas en los ojos, por su hijo Agustín, el que luego sería nada menos que el famoso converso: San Agustín, el Aguilá de Hipona, el fogoso africano, el magistral doctor de la Teología eclesial. Se acercó por ello Mónica a San Ambrosio, arzobispo de Milán, en súplica de consejo, y la predicción del santo varón no se hizo esperar: no es posible que se pierda hijo de tantas lágrimas. ¿Hay muchas madres que ruegan así ahora por sus hijos? Las vocaciones escasean, pero ¿quién se acuerda de rogar al Señor de la mies par aque florezcan las vocaciones en el seno de las familias? Sé de una señora que tenía trece hijos y pidió la vocación religiosa para todos; las cinco hembras se fueron a monjas y los ocho varones a sacerdotes, llegando uno de ellos a ser arzobispo. Las vocaciones de los hijos, ¡ojó!, antes pasan por el corazón de los padres. Y Dios espera el visto bueno, y esperará por los siglos, porque es paciente sin fin, como su esencia... Mas los hombres muchas veces le regalaban calabazas.

LAGRIMAS, me dicen, lloran ahora unas chicas excelentemente laboriosas: las telefonistas. Tanto es así que cuando entre ellas se encuentran en la calle su saludo puede ser éste:

—¿Dónde vas...?

—Voy a llorar, ¿no lo sabes?

Ir a llorar es ir a trabajar. Mejor dicho, al revés. Porque es una gran verdad que a muchas de estas mujeres las hacen llorar durante su meritoria jornada de trabajo. Al oído de su auricular pueden llegar cosas buenas y malas. Dependiendo del telecomunicante. Y los hay que pierden el control, que se despachan a su gusto con estas mensajerías de la fraternidad universal, de la solidaridad humana... Y a veces surgen los malos modos, la recriminación áspera, incluso el "taco" y el insulto, cuando la conferencia solicitada no salta. ¿Qué más quisieran ellas, que también son víctimas de la electrónica! Y entonces su tensión emocional, su delicadeza y su pena por tanta incomprensión, aflora a los ojos... ¡Corazones a la deriva cuyo inocente refugio es el llanto!

—¿Pero ya estás llorando, Marichu...? —le dice la compañera, indulgente, dándole ánimos que luego, dos minutos después, ha de necesitar ella.

Mal hecho, Contestemos, cuando no salga con la prontitud requerida nuestra comunicación: —No se impacienta, señorita; esperaré...

POSIBLEMENTE de esta forma ahorraremos lágrimas, que no están los tiempos para tanto despilfarrar. Y un pipropo anónimo nos pensarán: ¿Qué señor más fino y más educado...!

HUMOR DE hoy



HERMOSA BESTIA

Por ANTONIO ARADILLAS

MUCHAS son las definiciones que se han dado y se dan sobre el hombre, teniendo en cuenta unas veces sus características esenciales y prestándole otras atención sólo a alguna modalidad, circunstancia, forma de proceder o actividad constante u ocasional. Entre éstas, síntesis la siguiente: "El hombre actual no pasa de ser una hermosa bestia motorizada." La circunstancia automovilística es, tal vez, lo que define con mayor exhaustividad hoy al hombre. El hombre es el coche que conduce. El coche es para el hombre permanente expresión, tanto de sus limitaciones como de sus posibilidades, de sus logros y de sus frustraciones, de sus triunfos y de sus fracasos... Estudiar al coche —sus formas de pago, su velocidad de cruceo, su carrocería, sus accesorios, su cuidado o descuido...— y estudiar la forma de comportarse al volante del mismo, sus reacciones, sus reflejos, su posición, sus palabras... es tal vez hoy el camino más expedito para alcanzar el conocimiento más profundo del hombre. El coche es la ley del más fuerte, no sólo en la carretera, sino en la intimidad pedestre de la conversación normal con la familia y con los amigos. El coche es como una segunda naturaleza —mecánica y sin conciencia— y un caparazón que recubre no pocos fracasos y que nos suplanta.

Charlando con los médicos no es difícil enriquecer el léxico con alguna palabra sapiente. En mi última conversación con uno de ellos descubrí que el peligro yatrogénico o yatrogénico consiste en esa especie de "hambre de medicamentos" que hoy padecemos, y que apenas si limita su uso familiar o personal y que además ha convertido todas las cosas en una antaesa de cualquier almacén de medicamentos. Transformaciones anómalas de conductas y enfermedades diversas de todo tipo tienen su inexplicable punto de arranque en el immoderado e indiscriminado uso de medicamentos, hoy facilitados por los seguros sociales, en los que, a veces, los médicos se constituyen en vulgares "firmadores de recetas", accediendo a las peticiones de los respectivos beneficiarios y apenas sin posibilidades clínicas de hacer otra cosa. Realmente están muy caros los medicamentos. No obstante, los que no son necesarios deberían estar aún más caros y así se limitaría su uso. No hay medicamentos inofensivos. Los medicamentos, o nos curan, o nos hacen enfermar. Nunca son inofensivos.

En la XIV sesión plenaria de la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas, celebrada el día 20 de noviembre del año 1959, se aprobó la "Declaración de los derechos del niño", que forma un cuerpo doctrinal de los presupuestos que han de ser admitidos por todos los países y que constituyen la base de la convivencia humana desde los niveles primarios de la consideración que se les debe a los hombres del mañana.

Entre otras cosas, se dice allí que "el niño tiene derecho a disfrutar de un nombre, de alimento, vivienda, recreo y de los servicios médicos adecuados". Leyendo esto, pienso que en las grandes ciudades se está produciendo una insalvable laguna en el reconocimiento práctico de estos derechos, al no disponer de medios suficientes para dedicarse a sus juegos; ni tienen tiempo, ni lugares para sus recreos... Paragonada está necesidad infantil con la del nombre, la de los alimentos, la de la vivienda y la de la asistencia médica, tengo el presentimiento de que su conculcación sistemática le acarrearán a la Humanidad males muy graves.

DOCE, TRECE, CATORCE... Y «EL LUTE»

Por ALBERTO J. REVUELTA LUCERGA

HACE unos días, tres atracadores amenazan con diversos objetos contundentes y una escopeta a los empleados de un vivero situado en un barrio algo retirado de la capital. Consiguen un exiguo botín de 1.500 pesetas. A las pocas horas, en un barrio de los considerados como "suburbanos", son detenidos por la Policía. Se trata de tres niños de 12, 13 y 14 años. La noticia aparece sin demasiado vuelo en las páginas de los diarios. A los pocos días, a varias columnas, en primera página, desbancando a coroneles griegos, a los escándalos de los norteamericanos, a la cumbre de Islandia, al anuncio del desfile en Madrid, aparece la noticia de la detención de "El Lute". ¿Podrían relacionarse ambas noticias?

Los tres críos de la orrmera pertenecen a esos 500.000 españoles que no disponen de puestos escolares. Viven en barrios de chabolas, se han criado en la frontera de la miseria y el milagro. Han conseguido más gracias a éste que a otros factores vivir. La vida que han llevado les ha servido para aprender que es lucha, milicia que decían los antiguos, que sin el esfuerzo de enfrentarse y vencer no se puede subsistir. Sobre esa base la civilización occidental se ha encargado de hacerles comprender que el triunfo en la vida viene exclusivamente por el dinero, el interés y el éxito. En la televisión se les predica continuamente a través de lavadoras y desodorantes este catecismo para adultos. En el cine les han enseñado las técnicas más depuradas del sadismo y del atraco, del robo y de cómo trabaja la Policía. Los niños han comprobado que sus padres son marginados sociales que han de ir a los despachos de la asistencia social de ayuntamiento, parroquias y gobiernos civiles para ir saliendo adelante en las épocas malas. La marginación social, es sabido, lleva consigo el fracaso existencial radical: no se pertenece a la civilización occidental, se es un subproducto.

NO es de extrañar, que un buen día esos tres chabones, medio madrileños, medio de diez mil sitios más, se decidieran a poner en práctica lo que les hemos enseñado entre unos y otros. Para poder triunfar que tener dinero. El dinero lo tienen los...

(Continúa en la siguiente)

MEDICINA Y CIRUGIA DE HOY Por DAMIAN TELLEZ LAFUENTE A lectura de un documento articulo en el suplemento dominical de "ABC" de Madrid, fecha 27 de mayo...